



**Volební program kandidátky na funkci děkanky Filozofické fakulty Univerzity  
Hradec Králové na období 2016–2020  
Mgr. et Mgr. Pavlína Springerová, Ph.D.**

**Kontinuálně, ale i lépe**

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

čtyři roky mého děkanského mandátu uběhly nečekaně rychle a je zde opět čas rozhodování, jakým směrem a s kým ve svém čele se bude dále ubírat naše fakulta. V následujících odstavcích bych Vám ráda představila svůj program a vize, které v mnohém reflektují předchozí léta vývoje fakulty. Právě tyto klíčové body by se v případě mého zvolení staly hlavními oporami dalšího rozvoje FF UHK.

V následujícím děkanském období bude možné navázat na plně konsolidovanou oborovou strukturu, bude možné stavět na internacionalizovaném prostředí (především z pohledu fungujících recipročních studentských výměn) a na solidní vědecké základně. To vše pochopitelně díky kvalitní spolupráci se všemi kolegy na děkanátu a na jednotlivých katedrách. Budu-li zvolena, chtěla bych tento stav nejen udržet, ale v mnoha aspektech i rozvinout.

Následující čtyři roky čeká naši fakultu a celou univerzitu řada výzev, na které bychom měli být dobře připraveni. I nadále bude pokračovat demografický propad, resp. stagnace. Ukončení tohoto trendu lze očekávat přibližně s koncem příštího děkanského mandátu. Z tohoto pohledu bude příští děkan, tak jako to bylo i v mém končícím funkčním období, v podstatě krizovým manažerem hledajícím východiska z nelehké finanční situace fakulty ještě ztížené nastavením přežitých vnitřních (a to nejen rozpočtových) pravidel aplikovaných na UHK. Postavení budeme též před výzvou související s implementací nového vysokoškolského zákona, nového systému akreditací a nového způsobu institucionálního hodnocení v oblasti kvality.

**Věda**

Z hlediska vědeckých výsledků je možné konstatovat, že se naše fakulta plně etablovala mezi ostatními filosofickými fakultami v ČR a v přepočtu RIV bodů na počet akademiků se pohybujeme zhruba v polovině pole těchto fakult. V rámci UHK stále tvoříme velkou část RIV výsledků (cca 23 %), což je podíl na filosofickou fakultu neobvykle vysoký, nicméně je to dáno především výsledky ostatních součástí a strukturou celé UHK ve srovnání s jinými univerzitami v ČR. Pro nás je však s ohledem na zlepšení naší vědecké pozice podstatné, abychom na fakultě definitivně změnili „mentalitu publikování“ od kvantity směrem ke kvalitě, o čemž intenzivně hovoříme posledních pár let, avšak musím konstatovat, že zde máme stále velké rezervy. Je třeba i nadále pokračovat v pořádání přednášek či workshopů zaměřených na tematiku vědecké excelence, strategie publikování a podávání vědeckých grantů.



Dále bude pokračovat finanční i administrativně-technická podpora podávání grantů striktní vědy (zejm. GAČR), včetně částečně aplikovaných grantů jako je např. NAKI či TAČR. V této oblasti jsme dlouhodobě nejúspěšnější součástí UHK a díky intenzivním vazbám se nám podařilo získat na grantovou činnost i kvalitní externí vědecké pracovníky. V této činnosti bych ráda i v příštím období pokračovala, neboť nás obohacuje nejen vědecky, ale i výukově. Samozřejmostí je vypisování soutěže na projekty specifického výzkumu.

V končícím funkčním období bylo učiněno několik konkrétních kroků, jež měly vést k podpoře kvality na naší fakultě, na které bych ráda dále navázala. Za prvé, jsme zavedli standardizovanou podporu redakčních rad fakultních časopisů ve snaze tyto časopisy kvalitativně posunout minimálně na úroveň databáze ERIH Plus či ještě lépe do databáze Scopus. Za druhé, každá katedra má možnost zapojení externího odborníka do svého IP týmu ve výši 0,5 úvazku. Většina kateder už této možnosti plně využívá. Jako samozřejmost beru též podporu konferenčních výjezdů akademiků a fungování ediční rady, která každoročně rozděljuje kolem milionu korun na vydávání fakultních časopisů a monografií z per našich kolegů.

S ohledem na vědu nelze nezmínit jedinečnou strukturu fakulty čítající sedm českých doktorských akreditovaných oborů, z nichž tři byly akreditovány v právě končícím volebním období. Vzhledem k počtu navazujících magisterských oborů, kterých je šest, zde již není prostor k početní expanzi, důraz bychom však měli klást zejména na kvalitu těchto programů a samotných doktorských studentů. I v budoucnu musíme usilovat nejen o podchycení našich kvalitních magisterských absolventů, ale též je třeba aktivně vyhledávat potenciální studenty z jiných univerzit.

Z pohledu habilitačních a profesorských práv je možné konstatovat, že se úspěšně podařily reakreditace habilitačních práv a práv profesorského řízení na HÚ a zároveň se též zadařilo zcela nově akreditovat habilitační práva pro obor Politologie. V příštím volebním mandátu bych se ráda pokusila o habilitační práva dalšího našeho oboru. Vše samozřejmě bude hodně odvislé od nově nastavených akreditačních procedur a implementace nového vysokoškolského zákona.

Fakulta bude i nadále podporovat i individuální rozvoj našich akademiků, ať už ve formě udělování (po splnění zákonných podmínek) tvůrčího volna zaměřeného na odborný posun, poskytování neplaceného volna pro využití prestižních zahraničních stipendií, pobytů atd. Dále by od akademického roku 2016/2017 každá katedra měla mít nárok na pozvání jednoho zahraničního odborníka na dobu minimálně dvou či tří měsíců. Tyto aktivity budou financovány ze zdrojů IP, IRP, případně z evropských projektů.

Naprostá většina výše zmíněných bodů konkrétně a přímo směřuje k přípravě na nový systém hodnocení vědy a zejména institucionálního hodnocení ohlášený na rok 2017. Excellence (či vyšší kvalita) v publikačních výstupech, internacionalizovaná věda, obousměrná mobilita akademiků a vysokým nároků odpovídající doktorská studia – to vše jsou klíče k budoucímu institucionálnímu hodnocení a financím.





### Výuka a studenti

FF má plně rozvinutou strukturu bakalářských, navazujících magisterských a doktorských oborů, a to jak tradičního zaměření, tak i minimálně v rámci ČR specifického charakteru. V oblasti vzdělávání tak vidím dvě související hlavní priority: dále zkvalitňovat naši výuku a zaměřit se na uplatnitelnost našich absolventů v praxi. Právě spolupráce s praxí a uzpůsobení studijních plánů potřebám uplatnitelnosti na trhu práce, včetně zahrnutí domácích i zahraničních stáží a praxí, patří mezi hlavní priority.

I nadále počítám s tím, že studenti naší fakulty budou významně finančně podporováni (zejm. ze stipendijního fondu, IRP či evropských zdrojů) ve studijních mobilitách a v zahraničních praxích realizovaných jak v rámci evropských zemích (program Erasmus), tak i mimo Evropu.

Budu-li zvolena, hodlám i nadále – nejen finančně – podporovat všechny existující studentské spolky působící na FF a řadu dalších studentských aktivit (konference, workshopy atp.) nejen na FF, ale i na úrovni celé univerzity (např. festivaly, mezifakultní časopis). Dále doufám, že se podaří vybavit a rozvinout další studentské prostory na fakultě a navážeme tak na úspěch fakultní Zašifárny. V neposlední řadě studenti mají a budou mít možnost využít princip „otevřených dveří“, který na děkanátu ku prospěchu dobré vzájemné komunikace funguje.

### Mobilita

Již ve svém prvním volebním programu jsem podporu studentských i učitelských mobilit označila za jednu z klíčových priorit. Internacionalizace fakulty prošla velmi intenzivním rozvojem spojeným s velkým nárůstem počtu vyjíždějících i přijíždějících studentů ze všech koutů světa. Pro příští období musí být naší prioritou tuto vysokou dosaženou úroveň stabilizovat, zajistit finanční prostředky na realizaci těchto výměn a pokračovat v motivaci našich studentů k mobilitám. Díky vysokému plnění Erasmus mobilit máme zajištěnu solidní částku na pokrývání našich výjezdů, nicméně značnou část mobilit vykrýváme také z prostředků stipendijního fondu či IRP. Zároveň i v následujících letech budeme podávat projekt tzv. kreditové mobility zaměřený na mobility mimoevropské. V roce 2015, kdy byl tento typ soutěže o mobility vypsán poprvé, FF (jako jediná součást UHK) získala grantovou podporu pro mobilitu s Nikaraguou.

Těž bychom měli dále zlepšovat předmětovou nabídku pro zahraniční studenty a zaměřit se na samotnou kvalitu výuky. Bohužel stále na UHK dobře nefunguje dostupnost výuky pro zahraniční studenty, což může ubírat na atraktivitě UHK jako celku z pohledu zahraničních studentů.

V končícím děkanském období se podařilo akreditovat navazující magisterské studijní obory Central European Studies a Philosophy a dále také tři doktorské studijní obory v angličtině. Podstatný však není počet akreditovaných studijních oborů, nýbrž množství skutečně realizovaných oborů a počet samoplátců v nich studujících. V roce 2016 máme na FF první tři samoplátce, což jistě není číslo závratné, leč věřím, že se bude zvyšovat, i když nepředpokládáme, že se někdy bude jednat o desítky platících studentů. Ráda bych se v rámci případného příštího mandátu zaměřila na akreditaci



některých „klasických“ bakalářských (případně navazujících magisterských) oborů, o které je v zahraniční zájem.

Dále hodlám podporovat i mobility akademiků, a to jak z typických zdrojů, jako je program Erasmus, tak v rámci dalších dlouhodobějších programů, jako např. Fulbrightovo či Humboldtovo stipendium. V neposlední řadě k potřebnému posílení akademických mobilit v obou směrech by měly opět výrazně přispět i nové evropské projekty, jež jsou v současné době ve fázi přípravy.

V následujícím děkanském období by měla FF usilovat o získání akreditace v oblasti mezinárodní spolupráce v rámci sdílených, společných či integrovaných výukových programů tzv. double degrees, multiple degrees či joint degrees.

### **PR a projektová činnost**

V předchozích letech se agenda PR a vnějších vztahů stala stabilní, profesionální a neodmyslitelnou součástí naší fakulty. FF se otevřela celé řadě akcí, spolupracujeme na nejrůznějších projektech a aktivitách (Majáles, Nábřeží vysokých škola, Setkání národů atd.), konají se u nás vědecké i popularizační přednášky (např. pro Masarykovu společnost) a jsme v pracovním kontaktu s mnoha institucemi fungujícími ve městě i v rámci celého regionu. To vše naši fakultu zviditelňuje v očích veřejnosti a etabluje nás v prostoru města a kraje.

FF začala v roce 2012 vydávat dvakrát za rok Ozvěny FF, čímž částečně splácíme dluh našim absolventům, nicméně jsem přesvědčená, že i v následující etapě rozvoje bychom se měli zaměřit na další zlepšování práce s absolventy. V této oblasti došlo k přesunu agendy z rektorátu na fakulty, jež se mají o absolventy starat samy. Nicméně stále nám chybí (kromě Ozvěn FF) další efektivní komunikační kanály s absolventy, aby tito mohli plně využívat nabídky akcí, přednášek, dalšího vzdělávání či dalších výhod spojených s fakultou. Za nedostatek považuji zejména to, že dosud stále nedisponujeme funkčním webem absolventů, který by nám umožňoval využívat potenciálu našich absolventů.

Od léta 2015 máme na FF také pokrytu oblast projektové přípravy, což byla reakce na neexistenci celouniverzitní strategie, která by v době očekávaného rozjezdu velkých evropských projektů mohla mít fatální důsledky. V posledních měsících však vidíme i celouniverzitní zahájení projektových příprav projektů, ke kterým FF přistupuje zodpovědně a využívá výhod svého vlastního projektového potenciálu. V příštím volebním období bude zásadní, abychom nepolevili v pečlivé přípravě, neboť evropské projekty by měly být, tak jak je již tradicí na FF, efektivně využity pro zodpovědný rozvoj naší fakulty.

### **Finance, zdroje a další ekonomický vývoj FF**

Vzhledem k nepříznivým vnitřním i vnějším okolnostem v oblasti finančních zdrojů plynoucích pro naši fakultu, je třeba jednak i nadále usilovat o změnu nastavení pravidel rozpočtování na UHK, jednak je nutné usilovat o zlepšování kvalitativních indikátorů a tím získávat více finančních zdrojů pro fakultu. Za třetí je třeba hledat i další externí zdroje a to především v rámci tzv. smluvního výzkumu, do něhož mohou výrazně







vstoupit i obory pěstované na naší fakultě (zejm. archeologie, sociologie, archivnictví). Právě ve smluvním výzkumu spatřuji značný potenciál a zároveň možnost intenzivnější orientace na praxi. Taktéž zkoušíme zahájit kurz češtiny pro cizince, což by vedle samoplátců a smluvního výzkumu mohl být další zajímavý zdroj příjmů pro fakultu.

Velmi ráda bych ve svém programu také přislíbila všem zaměstnancům vyšší mzdy, protože vím, že si je zaslouží a současný stav považuji za zcela nevyhovující. V mém končícím volebním období jsme se snažili alespoň některými opatřeními (např. podpora členů IP týmu, odměna za garantování oboru u docentů a profesorů) mírně narovnat nedostatečnost našich mezd. Budou-li podmínky v příštím mandátu alespoň trochu příznivější, než tomu bylo dosud, budu usilovat o zlepšení finanční situace především akademiků. Otázka tarifních mezd je problematikou celouniverzitní, tedy musela by existovat shoda všech součástí na zvýšení tarifů. Nicméně budu-li zvolena kandidátkou na děkanku, zasadím se minimálně o zvýšení financí alokovaných do pohyblivých složek mzdy.

Vážené kolegyně, vážení kolegové, výše jsem uvedla z mého pohledu nejpodstatnější body pro další úspěšný rozvoj naší fakulty. Bezpochyby se nejedná o výčet vyčerpávající. Chtěla bych i nadále dobře komunikovat uvnitř fakulty, udržet a rozvíjet podnětné vědecké i výukové klima a připravit nás (finančně i psychicky) na případnou budoucí rekonstrukci vnitřních prostor naší budovy.

Věřím, že v končícím volebním období se mně a mému týmu podařilo přesvědčit většinu lidí na fakultě o tom, že FF má směr, cíl, ducha a svou nespornou kvalitu, kterou stojí za to dál rozvíjet. Přestože tato končící etapa zahrnovala řadu negativních vlivů jak externích, tak vnitrouniverzitních, podařilo se nám vybalancovat propad limitů financovaných studentů navýšením kvalitativních kazatelů, podařilo se vždy udržet rozpočet v plusu a podařilo se nám fakultu sjednotit tak, aby táhla za jeden provaz. Budu si velmi vážit toho, pokud mi dáte příležitost vést naši fakultu další čtyři nelehké roky. Děkuji.

V Hradci Králové 12. 4. 2016

Mgr. et Mgr. Pavlína Springerová, Ph.D.



## ŽIVOTOPIS

**Mgr. et Mgr. Pavlína Springerová, Ph.D.**

[pavlina.springerova@uhk.cz](mailto:pavlina.springerova@uhk.cz)

### Vzdělání

2008

Ph.D. – obor politologie, FF UP Olomouc

obhájená dizertační práce na téma: Analýza vývoje a činnosti moravistických politických subjektů v letech 1989 - 2005

2004

Mgr. – obor politologie a evropská studia, FF UP Olomouc

2001

Mgr. – obor učitelství pro střední školy, dějepis – občanská nauka, PdF UHK

### Mezinárodní studijní zkušenosti

*září 2002 – únor 2003*

Universidad Francisco de Vitoria v Madridu - studijní pobyt v rámci výměnného programu Sokrates

### Pracovní zkušenosti

*od července 2012*

děkanka FF UHK

*od března 2010 (do června 2012)*

vedoucí Katedry politologie FF UHK

*od března 2006 (do března 2010)*

vedoucí Kabinetu iberoamerických studií FF UHK

*od září 2005*

odborná asistentka na Katedře politologie FF UHK

*od září 2004 do září 2007*

interní doktorandka na Katedře politologie a evropských studií FF UP v Olomouci

*2001–2002*

výuka občanské nauky ZŠ Bezručova, Hradec Králové

*zima 1999*

výuka historie a základů společenských věd na Biskupském gymnáziu a na Střední průmyslové škole strojnické v Hradci Králové

### Granty a stipendia

*2009–2012*

GAČR (407/09/0387)

Politické strany v Africe, Asii, Latinské Americe a Oceánii

spoluřešitelka a vedoucí latinskoamerického týmu

*2010*

Filozofická fakulta UHK

specifický výzkum, řešitelka

Mezinárodní a vnitřní dimenze konfliktu na Západní Sahaře

Filozofická fakulta UHK  
grant institucionální podpory, řešitelka  
Analýza vývoje a činnosti moravistických politických subjektů v letech 1989–2005

2007

Stipendium Vzdělávací nadace Jana Husa  
"Stipendium Husovy nadace"

Filozofická fakulta UHK  
specifický výzkum, spoluřešitelka  
Sborník z mezinárodní vědecké konference Volební rok v Latinské Americe

2006

Filozofická fakulta UHK  
specifický výzkum, řešitelka  
Konference "Sedmdesát let od vypuknutí španělské občanské války – vnitřní a vnější aspekty konfliktu"

2005

Filozofická fakulta UP v Olomouci  
vnitřní grant, řešitelka  
Analýza pozice a vývoje marginálních moravistických politických subjektů v českém stranickém systému mezi lety 1989 a 1997

### **Příspěvky na mezinárodních konferencích**

*prosinec 2015*

konference: Reunión anual de la Red Eurolatinoamericana para el Desarrollo (RedGob); Quito, Ecuador, 8.–9. prosince 2015; ¿Fin del Auge de los Commodities? Economía y Política en América Latina  
organizátor akce: Red Eurolatinoamericana para el Desarrollo a FLACSO  
název příspěvku: Bolivia de Evo: no solo un modelo continuista (Impactos de la política extractivista)

*červenec 2015*

konference: Congreso Latinoamericano de Ciencia Política; Lima, Peru, 22.–24. 7. 2015  
organizátor akce: ALACIP y la Pontificia Universidad Católica del Perú, Lima  
název příspěvku: Territorialidad en la política del desarrollo del gobierno de Evo Morales y sus impactos a los derechos de los pueblos indígenas: el caso de TIPNIS

*březen 2014*

konference: Foro Internacional "Mujeres, política y democracia" - Rompiendo los techos de cristal en América Latina; Salamanca, 23.–28. března 2014  
organizátor akce: Instituto de Iberoamérica, Universidad de Salamanca  
název příspěvku: Movimientos femeninos en Bolivia y las mujeres en la política de Evo Morales ¿Evo o quizás Eva?

*září 2013*

konference: Congreso Latinoamericano de Ciencia Política; Bogota, Kolumbie, 25.–27. 9. 2013  
organizátor akce: ALACIP, FLACSO  
název příspěvku: La Sociedad Civil en Cuba – ¿espectador o agente de cambios?

*červenec 2012*

konference: IPSA World Congress of Political Science; Madrid, Španělsko, 8.–12. července 2012

organizátor akce: International Political Science Association, IPSA  
název příspěvku: "La política Boliviana – ¿la sociedad civil como el instrumento peligroso?"

*červen 2012*

konference: Congreso Latinoamericano de Ciencia Política; Quito, Ekvádor, 12. - 14. 6. 2012

organizátor akce: ALACIP y FLACSO

název příspěvku: "El análisis de los aspectos específicos de la sociedad civil Boliviana – capital social de los votantes de MAS"

## **Národní kongresy a konference**

*září 2015*

konference: Kongres České společnosti pro politické vědy

organizátor akce: Česká společnost pro politické vědy a FSV UK, FF UK

název příspěvku: Ženy v politice Eva Moralese na příkladu ženských sociálních hnutí

*říjen 2013*

konference: Konzervativní a křesťansko-demokratické strany v Evropě: příležitosti, rizika a nové výzvy

organizátor akce: CEVRO

název příspěvku: Příčiny návratu Partido Popular k moci

*květen 2013*

konference: Brněnské politologické sympozium

organizátor akce: MPÚ, FSS MU, Konrad-Adenauer-Stiftung

název příspěvku: Španělsko a hospodářská krize

*květen 2013*

konference: Reflexe nezápádního politického myšlení

organizátor akce: Ústav mezinárodních vztahů

název příspěvku: Koncept indigenismu a jeho dopady na bolívijskou politiku

*září 2012*

konference: Kongres České společnosti pro politické vědy

organizátor akce: Česká společnost pro politické vědy a Katedra politologie FF UHK

název příspěvku: Občanská společnost a sociální kapitál v Latinské Americe (panel prof. Dvořákové)

*listopad 2010*

konference: Metodologické problémy výzkumu politických stran v rozvojových zemích

organizátor akce: FF UHK

název příspěvku: Možnosti a limity typologie latinskoamerických politických stran

*listopad 2007*

konference: Volební rok 2006: Latinská Amerika na rozcestí?

organizátor konference: KIAS FF UHK, VŠE, AMO

název příspěvku: Prezidentské volby v Bolívii 2005 – „elección de combate“

*květen 2007*

konference: Radikalismus a jeho projevy v současném světě

organizátor konference: VŠPSV s. r. o., Kolín

název příspěvku: Projevy moravistického radikalismu v rámci českého polistopadového politického systému

*září 2006*

konference: Kongres českých politologů

organizátor kongresu: ČSPV, KPES FF UP (Olomouc)



název příspěvku: Dlouhé váhání mezinárodního společenství na Západní Sahaře

### **Odborné přednášky a kolokvia**

*leden 2013*

odborná přednáška: Přednáška pro Iberomamerickou společnost v Praze  
organizátor akce: Iberoamerická společnost  
název příspěvku: Kuba na cestě k transformaci?

*březen 2011*

odborná přednáška: Bolivijská politika z pohledu etnicity  
organizátor akce: Metropolitní univerzita Praha, Středisko iberomaerických studií

*únor 2010*

odborná přednáška: Problematika etnizace politiky v Bolívii na VŠE v Praze pro Iberomamerickou společnost  
organizátor akce: Iberoamerická společnost  
název příspěvku: Problematika etnizace politiky v Bolívii

*duben 2009*

odborný seminář: Analýza role a činnosti opozice v období od posledních prezidentských voleb  
organizátor akce: KIAS FF UHK  
název příspěvku: Bolívie

*listopad 2008*

kolokvium: Současná politická krize v Bolívii  
organizátor akce: Sdružení Polis FF UK  
název příspěvku: Analýza současné bolivijské politické krize

*duben 2006*

odborný seminář: "Transformace politických elit v Jižní Americe"  
organizátor konference: Občanský institut a MZV (Praha, Černínský palác)  
název příspěvku: Komparace současné politické situace v Peru, Bolívii a Chile

### **Členství v odborných organizacích**

International Political Science Association (IPSA)  
Asociación Latinoamericana de Ciencia Política (ALACIP)  
Česká společnost pro politické vědy (ČSPV)

### **Různé**

*od února 2012 do února 2014*

Resareas (Síť spolupráce při výzkumu mimoevropských oblastí); projekt OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost (Terciární vzdělávání, výzkum a vývoj, Partnerství a sítě, 7.2.4)

*od ledna 2012 do ledna 2015*

LAST (Latinskoamerická studia jako platforma mezioborové a meziuniverzitní spolupráce); projekt OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost (Terciární vzdělávání, výzkum a vývoj, 7.2.2)

### **Jazyky**

španělština  
angličtina

### **Zájmy a aktivity**

cestování  
sport



## Publikace

### Monografie

- Springerová, Pavlína, Kudynová, Michalea, Polcerová, Lenka. 2012. *Západní Sahara – zapomenutý konflikt*. Periplus: Olomouc.
- Springerová, Pavlína. 2010. Analýza vývoje a činnosti moravistických politických subjektů v letech 1989–2005. CDK: Brno.
- Springerová Pavlína, Špičánová Lenka, Němec Jan a kol. 2008. *Election Year 2006: Latin America at the Crossroads*. Praha: AMO.
- Stojarová, Věra, Hrabálek, Martin, Springerová, Pavlína. 2009. *Security in the Andean Community of Nations: The Member Sates in 21st Century*. CDK: Brno.

### Kapitoly v monografiích

- Došek, Tomáš, Kouba, Karel a Springerová, Pavlína. 2016. "El doble reto de la Ciencia Política latinoamericanista en la República Checa." kniha editovaná Flávií Freidenberg (ed.) (v tisku)
- Springerová, Pavlína. 2011. "Politické strany v Latinské Americe: možnosti a limity jejich typologií." *Teoretické a metodologické problémy výzkumu politických stran Afriky, Asie, Latinské Ameriky a Oceánie*. Vlastimil Fiala, Maxmilián Strmiska, Pavlína Springerová a kol. Hradec Králové, Brno, Ústí nad Orlicí: Oftis, 67-94.
- Springerová, Pavlína. 2011. "Španělsko." *Prosazování národních zájmů členských zemí EU. Portugalsko, Španělsko, Řecko*. Lenka Špičánová a kol. Olomouc: Iuridicum Olomoucense, 69-134.
- Springerová, Pavlína. 2011. "Energetická politika v Latinské Americe - hledání optimálního modelu." *Energetická bezpečnost*. Emil Souleimanov a kolektiv autorů. Plzeň: Aleš Čeněk, 182-219.
- Springerová, Pavlína, Špičánová, Lenka. 2010. "Peruánská guerillová hnutí. Ideové kořeny a vývoj od 60. let 20. století do současnosti." (aktualizovaná verze) *Terorismus. Pokus o porozumění*. Emil Souleimanov a kolektiv autorů. Praha: Sociologické nakladatelství, 320–340.
- Springerová, Pavlína, Špičánová, Lenka. 2010. "Španělské priority v zahraniční a bezpečnostní politice Evropské unie." *Politiky EU a národní zájmy vybraných členských zemí EU*. Vlastimil Fiala a kolektiv. Olomouc: Iuridicum Olomoucensis, 25-43.
- Springerová, Pavlína. 2009. "Jihoamerická integrace - od ekonomických motivů k ideologickým?" *Regionální integrační procesy*. Šárka Waisová a kolektiv. Plzeň: Aleš Čeněk.
- Springerová, Pavlína. 2008. "Presidential Elections in Bolivia 2005: Elección de combate." In: *Election Year 2006: Latin America at the Crossroads*. Pavlína Springerová, Lenka Špičánová, Jan Němec a kol. Praha: AMO, 135–153.
- Springerová, Pavlína, Špičánová, Lenka. 2006. "Peruánská guerillová hnutí. Ideové kořeny a vývoj od 60. let 20. století do současnosti." *Terorismus. Válka proti státu*. Emil Souleimanov a kolektiv autorů. Praha: Eurolex Bohemia, 133–157.

### **Články v periodických databázi Scopus, ERIH plus**

- Springerová, Pavlína. 2015. "Representación de los intereses moravos en la Checoslovaquia después de la revolución de terciopelo." *Mundo Eslavo*, No. 14, 103–119.
- Springerová, Pavlína a Vališková, Barbora. 2016. "Territoriality in the Development Policy of Evo Morales' Government and its Impacts on the Rights of Indigenous People: The Case of TIPNIS." *Canadian Journal of Latin American and Caribbean Studies*, Vol. 41, Issue 2.

### **Články v recenzovaných periodických**

- Springerová, Pavlína. 2009. "Development of Bolivian opposition after Morales' coming to power." *Journal of Ibero-American Studies* 1, No. 1, 54–76.
- Springerová, Pavlína. 2009. "Institutional and Geopolitical Changes of the EU from the Perspective of Spanish National Interests." *Contemporary European Studies* 4, No. 2.
- Springerová, Pavlína. 2006. "Peripetie vzniku, vývoje a transformace Moravské národní strany v letech 1990–1997." *Politologický časopis* 13, č. 3, 349–365.
- Springerová, Pavlína. 2005. "Hnutí za samosprávnou demokracii – Společnost pro Moravu a Slezsko v počátcích formování českého stranického systému." *Politologický časopis* 12, č. 1, 40–66.
- Springerová, Pavlína. 2005. "Moravistické politické subjekty v krajských volbách 2004." *Acta Universitatis Palackianae Olomucensis, Politologica* 4, Olomouc, VUP, 151–179.
- Springerová, Pavlína. 2005. "Západní Sahara – příběh neukončené dekolonizace." *Politologická revue* 11, č. 2, 40–61.
- Springerová, Pavlína. 2004. "Moravské a Slezské informační centrum." *Rexter*, 3, č. 2.

### **Sborníky**

- Springerová, Pavlína, Haisman, Jan (eds.). 2008. *KIAS Papers Yearbook 2008*. Hradec Králové: Gaudeamus.
- Springerová, Pavlína (ed). 2007. *Sedmdesát let od vypuknutí španělské občanské války – vnitřní a vnější aspekty*. Hradec Králové: Gaudeamus.
- Springerová, Pavlína, Haisman, Jan (eds.). 2007. *KIAS Papers Yearbook 2007*. Hradec Králové: Gaudeamus.

### **Příspěvky ve sbornících**

- Springerová, Pavlína. 2008. "Guerrilla and State Terror in Peru Between 1980 and 2000." In: *KIAS Papers 2008 Vol. 3*, 78–93.
- Springerová, Pavlína. 2007. "Projevy moravistického radikalismu v rámci českého polistopadového politického systému." In: *Radikalismus a jeho projevy v současném světě*. Eds. Vladimír Srb a Petra Hirtlová. Kolín: Nezávislé centrum pro studium politiky, ARC-VŠPSV, 295–314.
- Springerová, Pavlína. 2006. "Dlouhé váhání mezinárodního společenství na Západní Saahaře." In: III. Kongres českých politologů, Olomouc 8.-10. 9. 2006. Eds. Jan Němec a Markéta Šuštková. Praha a Olomouc: Česká společnost pro politické vědy, 111–124.
- Springerová, Pavlína. 2006. "International dimension of the conflict in Western Sahara." *KIAS Papers 2006 Vol. 1*, 81–101.
- Springerová, Pavlína. 2006. "Problémy, výzvy a limity eurostředomořské politiky." In: *Evropské perspektivy I. Evropská unie v roce konsolidace*. Ed. Karel Vít. REIS Hradec Králové a CEIP FF UHK, 65–83.



### **Novinové a časopisecké články**

- Springerová, Pavlína. 2010. "José María Aznar - představitel španělské pravice." *CEVRO Revue*, č. 11. Dostupné zde <http://www.cevro.cz/cs/cevrorevue/aktualni-cislo-online/2009/11/216580-jose-maria-aznar-predstavitel-spanelske.html>
- Springerová, Pavlína. 2010. "Španělské národní zájmy v kontextu vnitropolitických změn po roce 1986." *Mezinárodní politika* 34, č. 2.
- Springerová, Pavlína. 2009. "Perný rok 2009 v Latinské Americe." *Mezinárodní politika* 33, č. 3.
- Springerová, Pavlína. 2008. "Analýza španělských voleb 2008." *CEVRO Revue*, č. 3. Dostupné zde <http://www.cevro.cz/cs/cevrorevue/aktualni-cislo-online/2008/3/>
- Springerová, Pavlína. 2008. "Bolívie na pokraji rozpadu?" *Mezinárodní politika* 32, č. 6.
- Springerová, Pavlína. 2008. "Bolívie hledá cestu ze slepé uličky radikálního násilí" *Aktuálně.cz*, 18. 9. 2008. Dostupné zde <http://aktualne.centrum.cz/zahranici/amerika/clanek.phtml?id=616677>
- Springerová, Pavlína. 2007. "Bolívijská pravice." *CEVRO Revue*, č. 3. Dostupné zde <http://www.cevro.cz/cs/cevrorevue/aktualni-cislo-online/2007/3/194984-bolivijska-pravice.html>
- Springerová, Pavlína. 2004. "Zapomenutá poušť." *Respekt* 15, č. 24, 12.

### **Další publikační činnost**

- Spolupráce na publikaci *Agenda pro českou zahraniční politiku/Agenda for Czech Foreign Policy 2011* (Asociace pro mezinárodní otázky 2011, Editoři Vít Dostál, Tomáš Karásek, Michal Thim)